5.1 518

AT THE AR A 2k B9 JLAS B DL BT, LA R B r DR 2% J5 B 1T B 26 4 iU [ Mathews,
20041, 55— VBT FR A fie /I s R R A RE 5% 2R B SC B R CFF I B PR I 57 A
Do BeAh T 3 B LA B AR SR 2 B3 A (POD AR B %2, 3 2 iy 3 I8 S o B A, 72
AL E . B AMEBURAE AR M A R DI RN . il 2R i U 2 2 il 207 R Y S i
el | TR B UIRANEL AT DU 2 05 B 3R0R 88 4 e AT T2 4 3l ith £ By
SE S TSR U AT LSRR e i 1) de . X 2 Bl 2 R R S 2R AR e T T AL Ly
B R AR BURAT WA 45 R A 1A R RE 2R Y 2 A0 R L X mT A e s ]l 2 RS Kt
ORI i L B R T T V2 /R BOR MR AT L. 5 DU R 2T B T AR AR
BXT y=f O x = f OB RIS TiHe . Zm R8Ik 2 H B 4L T
18—l B RIS DX, SR 5 0 BT A S S AR DCBIOR A, 0 A 8 S T ol 7 Ak il 2k
P T AR 3k b 2 A T BR B 25 T 4T R TAR . S L R BOR 2T X R
R R . H T RIS A5 R ELR i A G B 0T vk . AR S A U R
() F) BEA™ F )RS R I gl 23 R AT AR M o 3 e =% 32 2 R 08 B 90 A Ay LR A f vl DA 2K
PR AT L3 7% R e B R S e it BOR AR RSB, AR FE IR Sy H AR ] TN
B MATLAB pR%C. 2006 SRR 22 30 3l 24805 3 45 7 9 Bl RO R A 1+ 2 0000 &
B, BORERT LA i 22 0 pR B R AR SRS . AR RS I T MATLAB a8 5y JLA> —
e R e R, X SE R BRI P AP . — M AT A 0 — MR R . X
SE R R T DU B A e s S A iy, b, — S8 s B0 S 50T T 46 E B AN iE
FEMH .

5.2 RN

FHE X RN RE SR 1 B R ORI R /N DA K 3 IRE D) B AR SR 35 R (POL S L 5. D)
XF T f /N AR R R IR B R Z R R IKE I . TR y = f (o) B 3X 7 B i #0 AT



120

MATLAB & 2 =2 A i

PUE ST £ (o) =0 MR,

fit/

I ‘.'.l.‘-\

K

10 10 10
5 5 5 (=)
=) (+) (+) ()

0 0 0

-5 =5 =5 (+)
=10 -10 -10 f'

-5 0 5 -5 0 5 -5 0 5
501 Xk#ER

B RIS () =0 MM . B E AR X T R/ A S B R T B I - 2 A P Y

MRS 8 R TR/ AL ZE M (LHS) B0 R 7, 47 I (RHS) BN A IE . XK .
ff—8 <o M ffGr4+8 >0
BCH T RERE NG S IE WA A8 A 35 G, B
) >0

T RS LHS B3R N IE ,RHS #ERN N, XEWE .
ffr—56 >0 F fGr+6 <0

B, BT RPN IE AR S f, DL R AR fb R B, B
) <0
e/ B R S AR L, £ G 251 .

(5.1

(5.2

(5.3

(GRS

25 5 T2 AT () 28 Sy B3 (D) B B S 2 IR ER o B 2 1 B 45 PR R AR B3 i AL Y
i Ry 2, I LA A I SRR S AR . A e AR F () =0 MR . IR r 24 Y

IMEH & B3 RAETE R L2 25 02
f(x) =0
sign{ f"(r —8)} # sign{f"(r +6)}
G501 FBEIZRMML M y=2+132—312"+182°,
fi# .
NG 52 1 R
f(x)=2+13z — 31x* +182°
' (x) =132 — 62x + 54x°
f(x) =—62+108x
B f(e)=13—62x+542” =0 B A r, =0.87.r,=0.28, 4 5d=0.1,
PAE, f(r,—0)=£(0.87—0.1)=13—62(0.77)+54(0. 77)* =—2.72<<0,
Wb, fGr +6)=£(0.8740.1)=13—62(0. 97)+54(0. 97)* =+3. 67>>0,
R, 7E =0, 87 AbAT — At /N A,
BT 0.8 =1.7, /N YA AR (0.87,1.7)
IAF . £(0.87)=—624108(0.87)=—62+93.96=31. 960,
AN f(ry—8)=£(0.28—0.1)=13—62(0. 18)+54(0. 18)* =+3.59>>0,

JEH, £, +8)=f(0.2840.1)=13—62(0. 38) +54(0. 38)* =—2.76<C0,

(5.5
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HIE 7 x=0. 28 AbA — A Kk

T £(0.28)=3. 6, F KA HR 4 (0. 28,3.6),

IGIE . £(0.28)=—62+108(0.28)=—62-+30.24=—31.76<C0,

T4 A L% F () =—62+108x=0,# r=0.574,

HAE sign{ f(r—38) } =sign{ £(0.574—0. 1) } =sign{ —62+108(0. 474) } = sign( —10. 8) =
.

I H sign{ f (r+08) ) =sign{ £ (0. 57440. 1)} = sign{ —62-+108(0. 674) } = sign(10. 8) =
+1,

TS MR 7 r=0.574 b — 5.

B a AR [0.574,£(0.574)]B1(0.574,2.662) (WL 5.2),

Maximum

0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 |
X

B 5.2 fls5.10%2E
MATLAB Code 5.1

clear all; clc;

$ax"3 + bx"2 + cx + d
p = [18, —-31, 13, 2];

dp = polyder(p);

d2p = polyder(dp);

r = roots(dp);

if polyval(d2p, r(1)) >0, ml = 0; elseml = 1; end;

bl = polyval(p, r(1));

ifml = = 0, fprintf('minimum point : ( % .2f, % .2f)\n', r(1), bl); end;
ifml = = 1, fprintf('maximum point : ( % .2f, % .2f)\n', r(1), bl); end;
if polyval(d2p, r(2)) >0, m2 = 0; elsem2 = 1; end;

b2 = polyval(p, r(2));

if m2 = = 0, fprintf('minimum point : ( % .2f, ; end;
ifm2 = = 1, fprintf('maximum point : (% .2f, % .2f)\n', r(2), b2); end;
s = roots(d2p);

sl = polyval(d2p, s — 0.1);

s2 polyval(d2p, s + 0.1);

b3 polyval(p, s);

if (sign(sl) = = sign(s2)), fprintf('no poi');
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else fprintf('poi : (% .2f, %.2f)\n', s, b3); end;

% plotting

syms x;

y = p(1) *x"3 + p(2) *x"2 + p(3) xx + p(4);

X [r(1), r(2), s]; Y = [bl, b2, b3];

xx = linspace(min([r(1), r(2), s]), max([r(1), r(2), s]));

yy = subs(y, x, xx);

plot(xx, yy, 'b— ', 'LineWidth', 1.5); hold on;
scatter(X, Y, 20, 'r', 'filled');

plot(X, Y, 'ko');

grid; xlabel('x"); ylabel('y');

% labeling

ifml = = 0, text(r(l), b1 +0.1, 'Minimun');
else text(r(l), b1+0.1, 'Maximum');
end;
ifm2 = = 0, text(r(2), b2+0.1, 'Minimun');
else text(r(2), b2+ 0.1, 'Maximum');
end;
text(s, b3+0.1, 'POT');
hold off;
R

polyder: # 4 % R X,

roots: &3] % RN 7 a9k,
polyval: E3E AL HE AKX,
sign: BB A 41,0 R—1 89455,

5.3 V)khikk
S 2T B3R A SR

Ct)={x@),y(@)} (5.6)
Pl 2 — R 50k
T() =C'(t)={x2"(t).y' (1)} (5.7
B Y] ) 5 5 R DA LR /NIRRT
T/ | T |=C" ) ={z2" W,y O}/ | 2" @)y )| (5.8)
2 I a3 b V) ) e A 9071 3
N () =RO0)HT () (5.9
JETT
0 —1 0] [=' () —y ()
N =11 0 0 [y @]|= 2" (5.10)
0 0 1] |1 1
A P

N ={—y" (), 2" ()} (5.1D
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B ) S 3l 0 B DA RN RS
N@W/|IN@ |={—y" @, 2"}/ | {i—y @ ,x2" ()} |
BIBUN ES T e <N C VI Y 0k E5 3y i s
Y=y y'()

r—x, x @)
WAk b — S ey DRI R
yoyi_ =@
xr —x, v ()
B 5.2 XFFR C ()= {cost,sint},>R g P (1/42 ,1/J2) kb i 27 Y] i) &
LNV PR S
i .

UEMZ . C(t)={cost,sint},
Y. T =C'(t)={x"(t),y (1)} ={—sint,cost } = BN Y[ & ;
B ROODC () ={—y" () ,x'(t)}={—cost, —sint } = P L[ &,
BAETE S P (1/V2 1 /W2 Ik R cost =1/42 .54 t=n/4,
P ARy B YT R { —sin(x/4) ,cos(n/4)  ={—1/J2,1/J2 };
P by e . {—cos(n/4), —sin(x/4) ) ={—1/J2,—1/J2}.
y*y1:y/(t)
xr—x, 2"’
—1/J2
%ﬁﬁ=i_ég—iiZ2>h
fBfii: «+y—+2=0,
y_ylz_ll(t)
r—x, v @)
—1/J2  sin(x/4
B zlig:cos((jt//él)):
fi: x—y=0, 2

P AR

P AL

1,

R MR

(5.12)

(5.13)

(5.1

B 18]

il 5.2 I 5.3 BroR . 15
MATLAB Code 5. 2

clear all; clc; format compact;
P = [1/sqrt(2), 1/sqrt(2)];
syms t; = 0
x = cos(t); vy = sin(t);
Cc =[x yl;

fprintf( 'Tangent vector \n'); E
T = [diff(x), diff(y)]

fprintf('Normal vector \n'); =15}
N = [ —diff(y), diff(x)]

)

R = solve(sin(t) == 1/sqrt(2), cos(t) == -2 =15 -1 05 0 05
1/sqrt(2)); X
fprintf('Tangent vector at P \n'); 5.3 fls5.2M2E

1 L5 2

123
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TP = subs(T, 't', R)

fprintf( 'Normal vector at P \n');

NP = subs(N, 't', R)

syms X Y;

fprintf( 'Tangent Line at P\n');

Y1 = (TP(2)/TP(1)) * (X — P(1)) +P(2)
fprintf('Normal Line at P\n'");

Y2 = (- TP(1)/TP(2)) * (X — P(1)) +P(2)

% plotting

ezplot(x, v);hold on;

axis([ -22 -22]);

xx = linspace( - 2,2);

yyl = subs(Yl, X, xx);

yy2 = subs(Y2, X, xx);

plot(xx, yyl, 'r— ', xx, yy2, 't —");
scatter(P(1), P(2), 20, 'r', 'filled');
grid; hold off;

'

TR
diff: i+ H 3 # A1k 54,
solve: & & 7 f2 89 fi&,

A &I R AR AOE S £ (20 y) =0 FRom T ZE TR AE P (2 y ) AL B DI R T7 7wl 5l

I e TR 25 E AR i S RO BEAT B D FRATT B T A i e

af a
N(x,y):<%»£)
e, 05 P kg T4
(20 s
Ny = ( Iz " dy )
P b iE L T BRI R
J J
Tp: = (,)];p(.T*IO)—i- (,)J;'b(yyo)
G153 FEA PL2DIRFIML 2° + 20y +y7 =09 Mk BRI,
fi# .

z
XH, f=2"4+2xy+y*—09,

T £, () =0f/dx=32"+2y F f (x,y)=0f/dy=2x+2y;
H . N(x,y):[f‘l.(x7y),fy(x,y)]:[gszrZy,ZerZy];

P gk N(1,2)=[7,6];

BP AWML 7(x—1D+6(y—2)=0,81 72 +6y—19=0,

B 5.3 ML EE 5.4 iR,

MATLAB Code 5.3

clear all; clc;

syms x v;
f=x"3+2%xxxy + y'2 - 9;

(5.15)

(5.16)

(5.17)



df = [diff(f, x),

= [1, 2];

fprintf( 'Normal vector :
n = subs(df,
fprintf( 'Tangent line :

[x, v1,

:.I_\
.LI..
5
ol
(&% ]
F=Y
=]

X

5.4 5.3 4E

diff(f, y)1;

\n');

[p(1), p(2)])

\n');

t = dot(n, [x-1, y—2])

$bE HEMER

% plotting
ezplot(f); hold on; grid;
ezplot(t);
quiver(p(1), p(2), n(1), n(2));
scatter(p(1l), p(2), 20, 'r', 'filled');
hold off;
iiﬁi
t: HHEEER,

quiver: ¥ & EH L

A T e A KR Sk

5.4 Mk rE

23 ) 3 A

B I TR s —

x=a Max=0b ZHIMML y= /O MRER TG

L :J’ 1 +(j—i) " de

Fh & m LV 2 /N BOR IR (LK 5.5).,

&,ﬁ S JEIKF R .0y Eﬁﬁﬂﬁ% U B A RE AT DA BAA

AR K 2

T -

X

Sr =/ (0x)" +(0y)°

=a flx=b Z[AXLE/NBE R R B, B

b
L :J N (dz)? H(dy)?

(5.18)

XF T A0 /N ) £

(5.19

(5.20)

125
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120

100 +

80+

&
A
[ ]
ot
[~
-
=}

X

B 5.5 HEKENES

LzﬁJ(%)ZH%)ngg:K 1+(%>2dx (5.21)
5.4 RKax=1Max=52ZEMML% y=32+2 K,
7.

XL dy/de =3 835205 21) . 1T LIFS F]
b 2 b 2
L =J' 1 +(j—y) dx =J' ST+ de =J' JT0de =4./T0 =12. 65
a xX a a

WiFE. y(1)=5,y(5)=17,P,=(1,5) P, = (5,17 W& (P,,P,)=./16+144 =
12. 65,
MATLAB Code 5. 4

= o[

clear all; clc;

Syms x;
y = 3%xx+2;
d = diff(y);

e sqrt(1 + d*2);
f int(e, 1, 5);
fprintf('Length of curve : % f\n', eval(f));

R
int: BEHFFT R,

FNE TR USEOE R FER B 2 (O y ) W E G 195 .
dr =/ (dx)? +(dy)*

a=G) +H3)

Xt ¢ BT

o3



6 dx 2 dy\ 2
L[ G () w
Bl 5.5 XF0<r<2n, Wi ESBHILL +=3sint .y =3cost MEKJEF,
fi# .
X B ,dx/dt=3cost ,dy/dt=—3sint,
AR (5. 22),

$5%

R MR

(5.22)

h 2 2 27 2
sz J(d—x) +(d—y) dz=JO (3cost)2+(—35int)2dt=J 3dr — 6

dz dz

A . XA ACE—A2 1k 3 9B, B AR A K =27 X 3 =6,

MATLAB Code 5. 5

clear all; clc;
syms t;
x = 3% sin(

t);
3 % cos(t);
)i
)i
x)

y
dx = diff(x
dy = diff(y

r sqrt((dx)"2 + (dy)"2);
f = int(r, 0, 2 % pi);
fprintf('Length : % f\n', eval(f));

5.5 Mgk i

r=a Mx=0bZEMWME y=F ()T K 20

MAEETHE - EEN de HEER y= :2
f(x)El"HE-%/J\E"J%Eﬁ;l:i‘]ﬁﬂéﬁﬁ%(ﬁ@ 5.6), 14}
XAMETE X AR SR () da, 12f >

BT REVEA I, 7 AN K g~ 10
JE ML F AR Y . :
A=[rrde G.23)

y =1fx)

Bl5.6 KL y=10—2" 7EflL 2 =—1 Fl =
x =2 Z Ay AR
i - 5.6
MG 23 AT LA B (L 5. 7) -
=" r@rde =" a0 xtdr =27
MATLAB Code 5.6

clear; clc;

syms x;

y = 10 - x"2;

f = int(y, -1, 2);

eval (f);

fprintf('Area : % f\n', eval(f));

127
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% plotting 12

xx = linspace( —4, 4);

yy = subs(y, x, xx); 10
plot(xx, yy); y:ln—xf/;
xlabel('x"); ylabel('y'); 8 /

grid; hold on;

axis([ -55, 0 12]); ]
text(-3,9, 'v = 10 — x"2"); /

4
% filling / \

x = linspace( -1, 2); 2 / \
yl = 10 - x."2; 0

y2 = zeros(1,100); =5 9 5
X = [x,fliplr(x)]

Y = [yl,fliplr(y2

£i11(X,Y, 'g');

alpha(0.25);

hold off;

;L B 5.7 #5.6 HWEE

R
zeros: R —ANARILALGLERE,
{liplr: A&7 @m&nsk s,
fill: AAERAL %A,
alpha: X E & FEA4,

R I RS PR BRI £ o R e Bz i A, HR L IR AR B AT o
T W BRSBTS U(E . ZEXRIE OO, FRATT 77 2 T AR ) 4 %A
W 5 B AR B 2R 1 DX 2 iy 42 o A K

G15.7 KM x=—1M =2 2L y=x" THmH.

fi# .

M (5. 23) T LIS B LA 5. 8)

4
+4

4
x 0

A :be(x)dx = Uolxgdx ‘+szsdx =7
B 7E R 22 TS BB B A 46 X
' sign(x)

4 4 4 4
SRIEW N % B 51 B BB 1 45 SR A7 He A
PR E: 16 1 15

4|, 4 4 4

2 1 16 17
o 4 4 4

—1

2 2 _
A:L\xﬂdx: _ 16 1= 17

A=] wide=
— 711, X — 1

MATLAB Code 5.7

clear; clc;

syms x;
y = x"3;
f1 abs(int(y, —1, 0));

£2 int(y, 0, 2);
f = f1 + £2;
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|
(=,
™~
SR, P e NP LN INPYEN R PSR MR, SORIN

B 5.8 fls5.7HM%E
fprintf('Area : % f\n', eval(f));

% alternative
£3 = int(abs(y), -1, 2);
fprintf('Alternatively : % f\n', eval(f3));

% plotting

xx = linspace( -3, 3);

yy = subs(y, %, xx);

plot(xx, yy);

xlabel('x'); ylabel('v');

hold on;

X =[-33];Y=1[0,0]; plot(X, Y, 'k—");
X = [00]; Y = [-10, 10]; plot(X, ¥, k- ');
axis([ -3 3, —1010]); grid;

text(0.5, 4, 'v = x"3");

x = linspace( -1, 2);
vyl = x."3;
y2 = zeros(1,100);

X = [x,fliplr(x)];

Y = [yl,fliplr(y2)];
fil11(X,Y, 'g'); alpha(0.25);
hold off;

it 2 M2 y b 2 1] A0 AR D) SE e R S R AR AT E B 2 = f GO BB L
Fn ML, Rl 2 W — RIS dy M = f () BYARE /D BRI IXBOR IR, 3
MITEFE E BRI c ~d LBy . FEXFIIBHLT .

a=["roody (5. 20)

5.8 SRIH y=3 M y=5ZHMIL y=2+1 TR,
fi# .

FE = f(y=y"—1,

M5, 24) AT AR 2 (DL 5. 9) .

d 5
A =ff<y>dy ZL(yZ — Ddy =30. 67
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x=y-—1

0 1 2 3 4 5 6
y

5.9 fls5.8HLE
MATLAB Code 5. 8

clear all; clc;

syms v,

x = y'2 - 1;

f = int(x, 3, 5);

fprintf('Area : % f\n', eval(f));

% plotting

yy = linspace(0, 6);

xx = subs(x, y, vy);
plot(yy, xx);
xlabel('y'); ylabel('x");
hold on;

X =1[3,3];Y =[
X = [5,5];Y=1[
plot([0, 6], [0, O
x = linspace(3, 5
vyl = x."2 - 1;

v2 zeros(1,100);

X = [x,fliplr(x)];

Y = [yl,fliplr(y2)];
£il11(X,Y, 'g'); alpha(0.25);
text(3, 20, 'x = y'2 — 1');
hold off;

PRI £ ()M g (o) FOE i AUR Bt RS o B2 859 1 AR s 2% T 2 S o Bl
Z (8] g 1A

0, subs(x, y, 3)]; plot(X, ¥, 'r');
0, subs(x, y, 5)]; plot(X, ¥, 'r');
1, k=), grid;

);

’

A:J[’ | F() — g () | de (5.25)
B 59 fFH=—1Mx=12ZEIKA| ML y:xg My =z Fi 6 E ) X R,
& .
WA (5. 25) , /T LIS S (WLIE 5. 10)
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b 1
A:J | f(y)—g(x) | dx:J_l | 2% — % | de =0.5

25 G185 =1 05 05 1 15

P = e e e
2

5.10 f5.9Hi4E
MATLAB Code 5.9

clear; clc;

syms x;
vyl = x;
y2 = x"3;

f = int(abs(yl - y2), -1, 1);
fprintf('Area : % f\n', eval(f));

% plotting
xx = linspace( —2,2);

)
yy2 = subs(y2, x, xx)
plot(xx, yyl, xx, yy2);
xlabel('x"); ylabel('y');
axis([ -2 2 -2 2]); hold on; grid;

yyl = subs(yl, x, xx

’
’

plot([ -2, 2], [0, O], 'k—");
plot([0, 01, [ -2, 2], 'k—");
text(—-1.5, —0.5, 'v = x"3");
text(—-0.5, —0.75, 'v = x');
x = linspace( -1, 1);

vl = x%;

y2 = x."3;

X = [x,fliplr(x)];

Y = [yl,fliplr(y2)];
£i11(X,Y, 'v'); alpha(0.25);
hold off;

5.6 Jib

s RO S ) B SR RGN G Ty o A BT AT I 2 ) A — A AR R g AR L U
A TR S — PR O B AR . B IR RN O S RO ES. A
RS B W AR R — B U B S DR B0 A U AR BTG S AL T
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e T LA A A E R ARBE X T ROE sURE L B AR G . 7R R BME BB AR
AL Z BT LR FRATT T 575 i — Se B AL B2 1 2 308 L Al 5. 11 P .

6

|
|
5t
|
|
4+ |
|
3t : A2
|
Al |
2 ’I fxlyi]
L | (xe.ye)
(xl,y1) |
|
p oo doprer pome b ooy oS B eSS s cupe
|
|
1+ |
|
|
_2 1
-6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

5011 #ESZHEBRO

R TR BN Z B 0BG KB AN I BN R B D ERAE E R R . AP
(S5 RE R 4, BB AL LR A A =4 X 4=16 PO F(x, .y ) =(—3,1, £
MR A FEE R 55 R 6, LR A, =5 X 6=30,HH O T (2, ,y,)=(1.5,2),
BT BN Z R B RATHR T X A Y Sl 34 A 4 A T 19 40 62 A i i A
HETREANXBWHE, 2 My BRFLOMAR.A BENENSXEmMA, @dfeT X
AN Y By FEARSE AT LIS B

Ajxy +A,x, =Ax
Ay H Ay, =Ay
AWV E R SO A DRI o2 B A= e
Ayxey +Ayx,  16(—3) +30(1.5)
A 16 + 30
Ayy H Ay, 16(1) +30(2)
A 16 + 30

25 1Tk FRATTAT LA A — A — R B — A X
B 0 AF T A S 4 AR 2 R BR DL R A X
y =1{x) iy
& ﬁ @5 12 Hi2 T Ry = f GO MEE . FHE R 3 h
/ | Hr=a Ma=b FEMMZT I KRG, % iE—
N ! LTI de AR MR KA S Y BIEE N o, 5
x ?.»-f: R y = GO IR IR ydo . Pk S I

a o dx b xR IR (yda) o, W vy T T
H5 12 S ST RSN (yfix)(y/Z),ﬁ%%E@EPI‘D‘EﬁTE?YG%%%EE@A
Hr ] DRI i DX I8P T A I 2K AR 0 AR 4 T R DL I

=—0.065

K
H

=1.652

<l
l
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S AT FRAS B L FATTAT 2 XA O AT R

Jl}xf(x)dx
=
jf'(x)dx
b
j {f(2)} P de
y=——— (5.26)
ZJ f(x)dx

5,10 KRHZ y==x".2=0 Fl = =2 FF [ X B0 5L,

7

F=::

2

B 5. 20 B | Gode = ot dr =4,
RIEE (5. 26) , T O AL KR

lexa X
o _Jo —1.6
x 1 .
Jidex
y X1 2.29
MATLAB Code 5. 10
clear all; clc;
syms x v;
y = x'3;
a = int(y, 0, 2);
eval(a);
fprintf('Area : % f\n', eval(a));
ml = int(x*y, 0, 2);
m2 = int(0.5x*y"2, 0, 2);
xc = ml/a;
yc = m2/a;
fprintf('Centroid : (% .2f, % .2f) \n', eval(xc), eval(yc));

#r— I X a6 ] ERPARMZE £ F g (o) i , WA S X304 B0 A F e
J/’I[ﬂx) — g () ]dx

x

J" [f(x) — g () ]dr

| (P g da
¢ (5.27)

y b
ZJ Lf(x) —g(x)]dx

5.7 fhfaAth S

N T AR TR M AR5 H —F MATLAB $2 48 1 JLA~ s % 31X 28 58 500 T
AT SREAAR SR A AL 55, IR E A B L LS IS 55 (0L I 2 B T L S8
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PN 23 G BT LT 3l 3 55 A0 S RO Ay 1) R

YA — SO 14 B A ELF AT A MR A 2 (] e ) — 2 e [ i i AT LA R AT H7 1
{HIX S B A BB BE A9 [ Mathews, 2004 ], DRI . 0] RIOX 48 5 A 2080 20 47 4 £ A 44 1) Jx 4
{H. MATLAB #2195 — D pREUE interpl , B AUR — 4R B, BOAE B0 78 25 7 dls 2 1]
fHFALREARE . B V2 Ak, A&l 5. 13 FoR , Horb i T 1 b 28 A B A =X 4
Tl 2 B BB o BSOR IE 9% PR K. 3 — A 27 T e e T R AT AR L, 57 AT 3R il i 4R
Ji 7 T AT AR AL 5 B8 = AT s il BT — A~ 48 R U AT A L 5 DU AT SRR TR — 4R

Jo&: 7 e U AT 4 1
linear linear
1 1
0.5 0.5
0 0
=0.5 0.5
-1 =l
—4 =2 0 2 4 0 2 4 6
nearest nearest
1 1
0.5 0.5
0 O
0.5 0.5
-1 =1
-4 -2 0 2 4 0 2 4 6
(a) LA 45
previous previous
1 1
0.5 0.5
0
0
0.5 —0.5
-1 -1
—4 = 0 2 4 0 2 4 6
next next
1 1
0.5 0.5
0 00
0.5 -0.5
-1 -]
—4 -2 0 2 4 0 2 4 6

(b) HiT— AR RN — 4
BEs5.13 EREHEDN interpl BATHHE
A PR AR B ACAS 4R



MATLAB Code 5. 11

clear; clc;

x = —3:3;
y=[-1-1-10111];
t = —3:.01:3;

subplot (221)
plot(x,y, 'o', t, interpl(x, v, t,
subplot (223)
plot(x,y, 'o', t, interpl(x, v, t,

x = 0:2 % pi;
y = sin(x);
t = 0:.01:2%pi;

subplot (222)
plot(x,y, 'o', t, interpl(x,y,t,
subplot (224)
plot(x,y, 'o', t, interpl(x,y,t,

figure

x = —3:3;
y=[-1-1-10111];
t = —3:.01:3;

subplot (221)
plot(x,y, 'o', t, interpl(x, vy, t,
subplot (223)
plot(x,y, 'o', t, interpl(x,y,t,

x = 0:2 % pi;
y = sin(x);
t = 0:.01:2%pi;

subplot (222)
plot(x,y, 'o', t, interpl(x, vy, t,
subplot (224)
plot(x,y, 'o', t, interpl(x, v, t,

$bE HEMER

'linear'), 'r— ', 'LineWidth', 2); title('linear');

'nearest'), 'r— ', 'LineWidth', 2); title( 'nearest');

'lTinear'), 'r— "', 'LineWidth', 2); title('linear');

'nearest'), 'r— ', 'LineWidth', 2); title( 'nearest');

'previous'), 'r— ', 'LineWidth', 2); title('previous');

'next'), 'r— ', 'LineWidth', 2);title( 'next');

'previous'), 'r— ', 'LineWidth', 2); title('previous');

‘next'), 'r— ', 'LineWidth', 2);title( 'next');

TR
interpl: $ AT — 4G4,

5 AN PRBUR pehip, AURS B =R BB EZ 007, R0 T BEM RIE B =
WO KFHRE R 7> Be 2 BB . X T4 XA, A i i 22 (8] AT 4 8, O 5ok PR 45 v
AL BRI AR ZER . WAL 5. 14 B, B Ca) J2 B BR ek 8, ] (b) o2t TE 3% pR 8K

0.5 0.5
0 0
-0.5 -0.5
— 0 2 0 B 4 6
(a) PR AL (b) IE5ZAEY
5.14 {$H pchip #1THEE

135
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A 2 T B AR B AR T
MATLAB Code 5. 12

clear; clc;

x= —-3:3; yv=[-1-1-10111];t = —-3:.01:3;
subplot (121)

plot(x,y, 'o',t, pchip(x,y,t), 'r— ', 'LineWidth', 2);
axis tight; axis square;

x = 0:2%pi; vy = sin(x); t = 0:.01:2 % pi;

subplot (122)

plot(x,y, 'o',t, pchip(x,y,t), 'r— ', 'LineWidth', 2);
axis tight; axis square;

S = PRBUR spline, fURS 7P BE AR AR E 2 007, BRSO fE B4R 4E T =0k
R Be 2 Wi A0, B BR ek BONIIE 5% R BN ] 5. 15 s .

1
0.5 0.5
0 0
-0.5 -0.5
-
-2 0 2 0 2 4 6
(a) iR s A (b) IE5Z AL

5.15 {EF spline fif&

Az 2 A AR An R

MATLAB Code 5. 13

clear; clc;

x= -3:3; y=[-1-1-10111];t = —-3:.01:3;
subplot (121)

plot(x,y, 'o',t, spline(x,y,t), 'r— ', 'LineWidth', 2);
axis tight; axis square;

x = 0:2%pi; vy = sin(x); t = 0:.01:2 % pi;

subplot (122)

plot(x,y, 'o',t,spline(x,y,t), 'r— ', 'LineWidth', 2);

axis tight; axis square;

B5.16 $2fit 7 =FH Z MY L. interpl PRBGHE I3 LA 800 51 spline pR R 1l iR
SV B 2R T pehip BRERCRE 78 S s 08 IR

TR 2 L B — A 25 E B B £ MATLAB $2 8t T — 448 polyfit (4 s, % 1R
RO — A~ 15 UORH P 5 22 005X, G55 0 A A7 7 1R 22 2 AR /DN L O IR 8] 22 1Y AR
B TR BEN] T AR Hob AR a7 P LR R IR TR [ B A 2R UL
Wl o WML d MEZ SR, 20000 R 80k R BaR . 18 5017 E—17 BBk R
B P — AT WoRIEZ R R #5500 B T il AU G i 2 IR B B 1.3 A9,

A B2 T A AR AR G T

clear; clc;
x = —10:10;
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L o data i o data
interpl interpl
— = pchip = pchip
0.5 spline ——spline
0
0.5
) ﬁ_.\_'g{
=3 =2 =l 0 1 2 3 0 1 2 3 R 5 6
B s5.16 HEFEZHEBILER
degree = 1 degree =3 degree =9
1
| 1
0.5 0.5 0.5
0 0 0
0.5 -0.5 -05
~1 . ]
-10 0 10 -10 0 10 -10 0 10
R & 1 1 -
o
0.5 0.5 0.5
Q ®
0 0 00
? o
-0.5 -0.5 -0.5
Qo -1 -1
-2 0 2 -2 0 2 -2 0 2

5.17 {£F polyfit B Hi & #1 &

y=[-1-1-1-1-1-1-1-1-1-101111111111];
t —10:.01:10;

subplot (231)

d = 1; pf = polyfit(x, y, d);

pv = polyval(pf, t);

plot(x,y, 'o',t, pv, 'LineWidth', 2);
axis tight; axis square;
title('degree = 1'");

subplot (232)

d = 3; pf = polyfit(x, y, d);

pv = polyval(pf, t);

plot(x,y, 'o',t, pv, 'LineWidth', 2);
axis tight,; axis square;
title('degree = 3');

subplot (233)

d = 9; pf = polyfit(x, y, d);

pv = polyval(pf, t);

plot(x,y, 'o',t, pv, 'Linelidth', 2);
axis tight; axis square;
title('degree = 9');
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clear x v t pf pv;

x = —pi:pi;
y = sin(x);
t = —pi:.l:pi;

subplot (234)

d = 1; pf = polyfit(x, y, d);

pv = polyval(pf, t);

plot(x,y, 'o',t, pv, 'LineWidth', 2);
axis tight; axis square;

subplot (235)

d = 3; pf = polyfit(x, y, d);

pv = polyval(pf, t);

plot(x,y, 'o',t, pv, 'LineWidth', 2);
axis tight; axis square;

subplot (236)

d = 9; pf = polyfit(x, y, d);

pv = polyval(pf, t);

plot(x,y, 'o',t, pv, 'LineWidth', 2);
axis tight; axis square;

axis([ —pipi —11]);

TR
polyfit: £ & % XA ME L T8,

5.8 X T #E ey

FEFRATRE 32 B2 00T s\ AU B 3 = AR B A, AT B T T 9 MATLAB —

U 4 =] o RN — BB PR EL [ Marchand, 2002, 8l # M MATLAB SCR R A X

LEpR B 2 AR S

(1) ezplots BT JH T FH 4G 75 e A7 220

O —MAELAES5.18)
ezplot('l — 2.25%t + 1.25*%t"2');
@ IR (L 5.19) .

ezplot('x*4 + y"3 = 2x%xx*xy');

1-225t+1.25¢

5 4 =2 0 2 4 &6
1

5.18 {FH ezplot &H—4NEE

x4+ y.!zz Xy

(=]

—4
-6t

5.19 £ ezplot 4 I

it
TEE

Y

X
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® ZHUE R (WA 5. 20)
ezplot('cos(t)', 'sin(t)');
(2) plot: MeRECRT T (6 AR 0 B HEAT 2 14
O ZHIROLE 5. 21)
t = 0:pi/50:10 * pi; plot(t. * sin(t),t. * cos(t));

X = cos(t), y = sin(t)

0.8}
0.6 30
0.4}
20
0.2t
> 0 10
-0.2 o
-0.4
0.6} -10
—0.8f 20
- -0.5 0 0.5 1 30
X 20 -10 0 10 20
B 5.20 fEM ezplot BHISHETE B 5.21 EAplot &F—1EE

@ BAFTRILE 5. 22) ., , 7

x = —pi:.l:pi; vy = tan(sin(x)) — sin(tan(x)); 1.5¢
plot(x,y); 1k

(3) ezcontour: % ELE, - MRARAEH 05

0
5B RUR OLE 5.29) o
ezcontour ('x* exp( —x"2 — y"2)'); =1
ezcontourf ('x* exp(-x"2 - y*2)'); -1.5¢
(4) fimplicit: % &l K L i 4 O MATLAB 2| | -
2016 B3I A). B %% MATLAB 1 i A& 7T L W Wes g L & 8
WA TEAT S AT A ver SEA A (L 5. 24), B S5.22 (A plot 2B EXTTE
5 xexp(—x*—y?) 3 X _“
2 2
1 /\ 1
= 0 ( : = 0
-l N~ -1
-2 -2
-3 -3 B2 :
-3 2 -1 0 1 2 3 =3 =2 =1
X X

B 5.23 {EH ezcontour £ HHZE S % E

fimplicit(@ (x,y) sin(x.”2 + y."2) + cos(x."2 + y."2) — 1, [ -1010]);
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(5) patch: AR T A1 (04 2 3 72 2 i B
(WL 5. 25),

x = [46119];
vy =[2794];
c = [0468];

colormap(jet);

patch(x, y, c);

colorbar;
hold;

vl =

[24;210; 84];
patch ( 'Vertices ', wl, 'FaceColor ',
FacelAlpha', 0.3, 'EdgeColor', 'red');

red ', 0 b o =

10

axis([0 12 0 12]); 5.24 {EH fimplicit £ %) 89 18 =X & £ =
(6) fplot: 2l 22 ok 7 Bt R AL CULIE] 5. 26)
fplot(@(x) sin(x),[ -2 * pi pi], 'b");
hold on;
fplot(@(x) cos(x),[ —pi2*pi], 'r');
hold off;
12 8
10 : _ X 7
- ﬁ b . .":.I \ ."J: 4
8 : / . |
6 : 4 =1 f III". | i
i . ’ .
% =2 4 ¢ § 10 12 ° ' ‘ 2 ' 6
5.25 {#H patch & A 5.26 f{EH fplot & &
R

colormap: M AME X Y ME EEREAIEERE T X,
colorbar; @ EARERB T HMmAE RVNERE K,

5.9 ARF/hah

PATR LA S T AR B HE Y 328

o R 2% b 2R AR O R SR R R AR, L B/ R L
o X TR/ R RERAE RO IE

o X TR AL R R

o XF TP AT A S LW R AR R B AT
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i £ 1) ¥k 2l o A U 2R BE e 90° 3R A5

it 6 B 114 1 R 2 3 o Al N B BE R B R I AT 2 Y

HHE2 - OITIR 2P RS BuR G I RAN RS b AR AR W I NTTEIR eI
T ARTE & Bl B 05 O IE A« BRO7 T

FT P 4% 1 4 5 1 THT AR T 2% il 8T T AR R 28 X 22

PR 80408 s 22 1) ) 47 D T LA P 77 2 1 0 4 1P 3 58 i
YRR AR R PT LA I S A AR A 2

A LA AR S TR B 22 3 0 — B AT TG
MATLAB A faal U S Mk ik U i T8 2 2 R R L.

10 52 2) 8

FEAC I LA G R AT A B

g T o £ B A HE X3 i /0N R B KR 2

i £ B 5 R AR RE B 7 O A A =R R A — D a7
A 3 2 2 B 46 DR AL e an T 315507

Un ey 8 € PIAS 4 R 12 18] Y il AR 1 2Rk 5K

— AR M5 P A5 T LR I A L 1Y il 2 T T AR e 5 A 1Y 2
TR 2 il B 07 R 5 8 DX i AR A 4 2 E 7

P 24 40 5 T 2 22 1) F) T AR A Ao 6 A 1Y 7

WL 31 14 2 M A7 (RN = OB 2R A (A A4 X 2

T A AR Y S AL 0 R A S
A1 ZR2)d

Ky=a"" fEx=0Hf =5 ZHIKE,

X o<a<n/4,HIE ML y=In(secr) WK JE,

Mar=0%F r=14%%F y=x" Fl x =y ZEH X,

RMLL z=y+1 M x=0.5y" —3 Z 5 25 X,

o 2R B R /N R R AR . y = — 2. 672 40,6727,

SRMZR (™) A6 5 (L D AR AU 1 B | 3 i) 2 AL 4R 7 7
SKBHM L v =17y =1 75 (—8,4) kb 1% B 1) 1] B 0BT B )
TR 2F oy — e =4, R A (— 1. 2) b B TR R

X} FARLE (1 +sinz o 1 —cost ) 3K ¢ =x/2 &b i Y] 1a) B FEk ) &

10, SRk y=va Fly=2a" I KB B,
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